

2019年12月,当丁俊晖第三次捧起英锦赛冠军奖杯时,包括他本人及很多旁人在内,可能都未必想到,他的下一个夺冠时刻会等到2023年3月的斯诺克6红球世锦赛。所幸,虽然来得晚了一些,但终归是来了。而就在本周,35岁的丁俊晖将继续参赛,他会在WST精英赛上为自己本赛季的世锦赛席位而努力。



外卡丁俊晖结束1188天冠军荒 慢慢来,不忘梦想与努力

当2023年斯诺克6红球世锦赛决定将外卡发给丁俊晖时,他们大概也没有想到,2016年赛会冠军、拥有排名赛14冠但近年来状态下滑的丁俊晖,竟能成为他们的新科赢家吧?实际上,这位中国斯诺克的代表人物,他不仅成就了一则“外卡选手成冠军”的佳话,同时也破了自己长达1188天的冠军荒。

“谢谢所有人,时间慢慢来,仍然没有忘记自己的梦想与努力。”夺冠后,丁俊晖在个人社交媒体上分享道。而在现场采访中,他则是透露了更多比赛过程中的细节。“击败奥沙利文总是带来很多好运。很高兴拿下这场决赛,整个赛事我打得都不错。这是在亚洲举行的比赛,是我们的比赛,非常享受这周的经历……比赛一开始还不错,但后来打得很接近了,有些紧张。我错过了两次能拿下比赛的好机会,在6红球比赛中一两颗球就能左右比赛的进程。被追到6比7还是挺吓人的。”

在一路晋级过程中,丁俊晖于1/8决赛以6比2战胜奥沙利文,在1/4决赛以6比2力克宾汉姆,在半决赛以7比4击败福德,在决赛中则是以8比6(15局8胜制)战胜泰国选手塔猜亚。

曾经,丁俊晖一个人的名字就代表了中国斯诺克,而在十多年后,受去年一连串的假球事件影响,在这回的斯诺克6红球世锦赛上,他又几乎是一个人代表了中国斯诺克。

斯诺克6红球世锦赛为邀请赛形式(非排名赛),正赛设32个席位,其中四人来自资格赛。丁俊晖是凭借外卡直接进入这32人名单。32名选手分入八组,进行单循环赛,每组出线两人。从16强阶段开始,比赛进入淘汰赛模式。此次,在进入该项赛事正赛的四名中国选手中,周跃龙、马海龙在小组赛阶段遭淘汰,张安达止步八强。

在以外卡选手身份赢下决赛的同时,丁俊晖也打破了自己长达1188天的冠军荒。他上一次获得职业赛冠军是在2019年12月的英锦赛上。

在这段漫长的时间里,丁俊晖曾数次让人看到他“反正也不会放弃”的努力,最近的一次便是在2022年11月的英锦赛决赛中。当时丁俊晖已有近三年未能打入排名赛决赛,但在对手马克·艾伦先抑后扬的大反扑中,他只能眼睁睁地错失拿下个人排名赛第15冠的机会。

这项赛事很“泰风” 鼓舞信心却是实打实

丁俊晖刚赢下的这项赛事,它的全称是“2023年斯诺克6红球世锦赛”。虽说冠着斯诺克的名头,但实际上它既不是排名赛,与传统意义上的斯诺克也有差别。不过对丁俊晖来说,这个冠军止颓势、鼓信心的作用却应是实打实的。

斯诺克6红球是将传统斯诺克的15粒红球减少为6粒,如此一来,比赛时长自然缩短,偶然性因素则随之增加。斯诺克6红球世锦赛的前身是斯诺克6红球国际赛,创办于2008年,由泰国方面发起。从2010年开始,该赛事升级为斯诺克6红球世锦赛,并就此明确常驻泰国。丁俊晖曾在2016年时赢得过该项赛事。

早些年,由于6红球模式难度门槛较低,偶然性和娱乐性较强的特征,曾被一些大牌斯诺克球员认为是不入流的赛事,参

与积极性低。不过后来,随着泰国方面的持续打造和球员们思想的转变,参赛球员名单就越来越有牌面了。这不,此番在1/8决赛中负于丁俊晖的奥沙利文,早年他就是6红球的“抵制者”之一,如今也愿意赴泰参赛了。

虽说斯诺克6红球世锦赛不是排名赛,但丁俊晖拿了冠军不仅能给自己大大鼓劲,还有望获得下赛季斯诺克冠中冠参赛资格。不过着眼当下的话,丁俊晖的下一桩大事还得是3月16日至22日举行的WST精英赛。由于土耳其大师赛的取消,WST精英赛成为本赛季新增的排名赛。同时,它还是世锦赛前最后的一站排名赛,会影响到直通世锦赛的种子席位,所以对丁俊晖就格外重要。

(据《东方体育日报》章丽倩)

相关链接

杨扬谈女性和反兴奋剂: 不设限,困难会让你变得更好更强

当地时间12日,世界反兴奋剂机构副主席杨扬在瑞士洛桑出席了国际反兴奋剂组织协会(INADO)举办的研讨会,会议主题为“女性和反兴奋剂:携手迈向卓越”。

国际反兴奋剂组织协会于2012年开始运行,目前已有包括中国反兴奋剂中心在内的62个成员。当天的研讨会上,来自阿塞拜疆、波兰、肯尼亚、印度、挪威、美国、英国、德国等国家和地区的反兴奋剂机构代表,来自世界反兴奋剂机构、国际残奥委会的代表,以及英国金斯顿大学、洛桑大学的专家,围绕会议主题发表了观点。

杨扬在发表主旨演讲时表示,包括国际和地区反兴奋剂机构在内的国际体育组织,都致力于实现性别平等。她举例说,世界反兴奋剂机构在各层级都力争实现性别平等,目前该机构约50%的员工为女性,新成立的由20人组成的运动员委员会中,女性占比超过50%。

作为中国冬奥首金得主,杨扬还以自身经历举例说:“我经历了从运动员到创业者、管理者的道路转变,当然我也要克服很多障碍,比如语言、文化、缺乏管理经验等等。除此之外,作为两个孩子的母亲,因为我不想放弃事业,生活也不可能避免地变得更具挑战性。但在23年的体育生涯中,经过了很多困难之后,我相信困难也是机会,只要我们抱着开放、好奇的心态,不设限,困难会让你变得更好、更强。不过,即使我个人再强大,如果没有促进性别平等的体制机制,我也走不了这么远。”

去年11月,杨扬成功连任世界反兴奋剂机构副主席,现任主席、波兰人班卡也获得连任,两人的第二个三年任期为2023年至2025年。

杨扬说:“虽然我们面临挑战,但班卡和我仍然乐观地开始了我们的第二个任期。展望未来,我认为我的职责之一就是帮助促进女性在工作中的持续发展。”

(据新华社 姬烨 马向菲)

被控贿赂裁判 西甲巴塞罗那遭起诉

西班牙《国家报》11日报道,西班牙检方正式起诉西甲巴塞罗那贿赂裁判。

检方指控前俱乐部主席桑德罗·罗塞尔和何塞普·巴托梅乌等,与前西班牙足协裁判技术委员会副主席何塞·内格雷拉存在勾结,在2001年到2018年间向内格雷拉的咨询公司汇款约730万欧元,以求比赛中“获得偏袒”。

罗塞尔、巴托梅乌以及其他两名前巴萨高管,还被控商业腐败、不公平管理(将合伙人的钱用于非法目的)和伪造商业文件三项罪名。

内格雷拉辩称收到的是顾问费,不会在分配裁判时偏袒巴塞罗那,只是作为顾问帮助俱乐部,告诉球员如何面对不同的裁判。巴塞罗那方面也说是付钱给一个“外部顾问”,是常见做法。

检方认为730万欧元可疑,它在俱乐部章程中无迹可寻,也没得到股东大会批准。

美联社分析,获取裁判技术报告确是足坛常规操作,俱乐部可以自备也可以购买,但顾问是西班牙裁判执法机构内部人士,那就不是常规操作了。

(据《都市快报》)